

扶贫小额信贷“贷出”致富路

记者走基层



鲁仕川正喂养小土鸡

五月花开,气候宜人,乡村一片欣欣向荣。沿着蜿蜒的山路,车子开到了李培林家所在的小山坡上。下车之后,步行几步,首先映入眼帘的是一片稻田,一座猪舍,一个小鱼塘,不远处是李培林自己亲手搭建的葡萄架。看到记者前来,李培林高兴地领着记者一行边走边看自己一手建起来的农业产业项目。

“这边是1亩鱼塘,有1000多条鱼,远处那片是50亩玉米和9亩稻谷。土地都是外出务工的乡亲们撂下的,没人打理,我想着自己还能干点事,就都承包过来自己干。”

李培林两年前就想开发村里荒废的农田发展产业,却担心自己没有足够的资金,在镇里党员干部的帮助和鼓励下,2018年他从镇农村信用社贷款1万元作为启动资金发展农业产业。因项目市场前景不错,个人信誉良好,镇农村信用社正对他的产业项目进行评估,准备加大帮扶力度。

说起下一步发展,李培林笑呵呵地说:“养鱼成本低,利润大,风险小,销路不愁,我想再贷10万元,发展100亩鱼塘,现在党的政策好,干着有劲头。”

同样受惠于扶贫小额信贷政策的还有青宁镇长梯村的贫困户鲁仕川。鲁仕川本来靠在镇里开“摩的”为生,妻子在家务农,无固定收入,一次意外的腿部受伤,让他至今行动不便。苦于没有家庭收入的关键时期,村干部帮他申请扶贫小额信贷,获得了2万元启动资金,如今他搞起了养殖,生活日渐有了起色。

“今年我养了150多只鸡,每只鸡能卖100元,一年下来收入就是1.5万元。”据鲁仕川介绍,自家养鸡所建的鸡舍鸡棚是扶贫小额信贷资金解决的,谈起自己的下一步计划,鲁仕川兴致勃勃。“养鸡相对劳力轻松,我们养的土鸡销路很好,未来我想养1000只鸡。目前,我正同村里外出务工的乡亲商量,争取把他们留下的荒地都利用起来。”

当前,脱贫攻坚已进入决战决胜收官阶段,通川区坚持扶贫小额信贷一手抓精准投放,能贷尽贷,一手抓规范管理,防范化解风险,避免贫困户过度负债。

据了解,扶贫小额信贷对象为有劳动能力、有贷款意愿、有良好信用、有就业创业潜质、技能素质和一定还款能力的建档立卡贫困户。贷款主要用于贫困户开展种植业、养殖业、家庭简单加工业、家庭旅游业和购置小型农机具等,用于发展生产经营、创收增产,脱贫致富项目。该政策对符合贷款条件的建档立卡贫困户提供5万元(含5万元)以下、期限在3年以内的信用贷款,并按不超过5%的年利率给予贷款贴息补助。贷款期限视生产经营项目周期确定,最长不超过一年。据了解,扶贫小额信贷于2015年12月启动以来,截至今年5月11日,通川区累计发放贷款2946户,1.057亿元,累计还款3765.028万元,贷款余额6810.65万元。 □文/图 本报记者 胡杨

学习贯彻区五届五次党代会精神

通川区五届五次党代会宣讲活动有序开展

本报讯 记者近日从通川区委宣传部获悉,为深入学习、宣传贯彻通川区五届五次党代会精神,从5月9日至19日,通川区组织宣讲团对区五届五次党代会精神进行集中宣讲。

据了解,通川区组建了区委宣讲团,由通川区委书记张杰任团长,区委副书记、区政府代区长覃永利任副团长,其他9名区委常委担任各分团团长,宣讲团成员从区委办、区委组织部、区委宣传部、区委党校等单位选派。区委常委带队分别深入19个乡镇街委,9个区级行业系统,在5月12日前完成集中宣讲。

同时组建宣讲小分队,由各乡镇街委班子成员分别带队,依托乡村干部、“小喇叭”宣讲员等组建“群众性宣讲小分队”,深入村组、社区联系百姓身边发生的变化、普遍关注的问题,深入浅出

地把党代会精神讲清楚、说明白,让群众听得懂、能领会、可落实。小分队到每个村、社区宣讲场次不少于1场次。

据了解,按相关宣讲方案要求,通川区各级党组织书记要围绕学习贯彻党代会精神,在所在党组织讲一堂专题党课。领导班子主要负责人要带头讲1次党课,其他班子成员到分管领域或基层单位讲1次党课,党支部书记在所在党支部讲1次党课或报告1次个人学习体会。

另悉,从4月25日至6月30日,通川区还将结合贯彻落实党代会决策部署,开展学习贯彻党代会精神大调研活动,围绕学习贯彻党代会精神找短板、找思路、找措施,把调研成果作为推动工作发展的前提和基础。

(本报记者 胡杨)

区投促中心学习贯彻区五届五次党代会精神

本报讯 近日,通川区投促中心召开全体干部职工大会,贯彻落实通川区五届五次党代会精神。会上,全文学习了关于《坚定“主城担当”、建设“品质通川”为全力助推达州创建全省经济副中心而不懈奋斗》的报告,全体党员深刻领会“坚定主城担当,建设品质通川,助推达州创副”及“一轴两翼七支点”发展战略、“五有”核心主城区的总体目标,实现

路径、丰富内涵,并结合党代会精神进行分管工作交流。

会议指出,招商引资工作是今年重点工作之一,需要鼓足干劲做好全年招商工作。要用饱满的热情、严谨的态度和扎实的作风,全力投入到今后的工作中,成为做好“主城担当”,加快建设“品质通川”,全力助推达州创建全省经济副中心的坚强后盾。

(本报记者 胡杨)

区农业农村局助力“品质通川”建设

本报讯 近日,记者从通川区农业农村局获悉,该局通过集中学习、专题讨论、主题宣讲、专题党课、工作评比等措施,贯彻落实通川区五届五次党代会精神,助力“品质通川”建设。

据了解,区农业农村局党组中心组集中学习传达区五届五次党代会精神,研究贯彻落实措施;举办“品质通川·建功有我”集中讨论活动,局属各单位及各级党代表、人大代表、政协委员等30余人参加专题讨论,积极为建设“品质通川”建言献策;通

过“请进来、走出去”等方式,邀请区党代会宣讲组,开展一次阐释“一轴两翼七支点”战略布局和“136”发展理念的主题宣讲活动,把会议精神送到田间地头;明确班子成员结合区党代会精神,为分管股室所上一次专题党课,详细讲解有关会议精神,并结合本职工作,撰写学习心得体会;以此次党代会为契机,以新的战略目标为起点,全局干部职工开展工作评比,全面形成你追我赶的工作氛围。

(本报记者 曹芮铭)

区艺术工作者向医护人员祝福节日

本报讯 近日,通川区举办“战疫护平安·丹青颂天使”美术书法作品捐赠暨现场创作慰问活动,庆祝第109个国际护士节,用艺术的形式向广大医务工作者表达敬意。

据了解,本次活动由通川区卫生健康局、区文学艺术界联合会主办,大世纪书画院、区美术家协会承办。活动现场,艺术工作者们将30幅精心创作的美术、书法作品捐赠给通川区人民医院、中医院、区红十字医院和区东城社区卫生服务中心、区朝阳社区卫生服务中心等医疗机构。同时,各位艺术工作者还现场为每位在场的医护人员创作并赠送了美术、书法作品。

据悉,今年年初,新冠肺炎疫情发生后,通川区广大医务工作者冲锋在前,积极战斗在防疫一线,全力以赴,科学规范有序地阻击了新冠肺炎疫情蔓延,守护了通川区群众的生命安全和身体健康。

(本报记者 曹芮铭)

区委编办倾心倾力开展帮扶工作

本报讯 近日,通川区编办干部职工立足帮扶户实际,倾心倾力开展帮扶工作,切实履行好帮扶工作责任。

东岳镇龙兴村是区委编办机关干部职工帮扶工作所在村,自扶贫工作工作开展以来,区委编办的干部职工满怀对群众的深厚情感,走院坝、下田间,通过与帮扶对象拉家常、谈发展、干家务等形式,融入他们的生活,倾听他们的心声,对症下药开展帮扶。编办每位干部职工每次下乡入户在做好交心谈心、宣传政策的同时,还以志愿者活动为平台,结合各帮扶户生产生活实际,通过送物资、送技术、送关爱等活动,切实解决群众的实际困难。

截至目前,该办共为帮扶户送去农资化肥70余袋、米面油200余斤,过冬棉被衣服50余件,助力贫困户生产生活质量逐年提高。

(张耕肇)

凤西街道推进“四城同创”再上新台阶



社区院坝会

本报讯 今年以来,通川区凤西街道统一思想、整合资源、真抓实干,强力推进“四城同创”再上新台阶。

凤西街道在宣传上充分利用院坝会、坝坝电影、小喇叭、电子显示屏、标语、展板、微信、发放宣传单和购物袋等方式,开展了内容丰富、形式多样的“四城同创”宣传活动。同时,动员志愿者、社区“双报到”党员、“结对联创”单位开展整治辖区卫生死角、“牛皮癣”,开展文明劝导等活动,提升文明素质,持续掀起“四城同创”的热潮。

为有效加强联动,该街道联合公安、市场监管、卫生、综治和综合执法等职能部门对辖区内违建进行强制拆除,对农贸市场、停车场进行

有序规范。制定了详实的考核方案,对标对表单列考核,对创建工作成效突出的给予表彰奖励,对创建工作不力的社区、部门和个人给予通报批评,有效推进创建工作的深入开展。

同时,凤西街道进一步推进老旧小区“三整”工作,在所有小区推进党建引领“红色物业”工作,激发党员、干部、志愿者的管护活力,以街区、小区、校区、园区的“颜值指数”提升群众的“幸福指数”。全面倡导“崇德向善,明德齐礼”的良好风尚,通过开设“通川有礼大讲堂”“人人有礼微课堂”,提升群众的礼仪文明。

(肖洒 本报记者 胡杨 摄影报道)

区行政审批局营造“四城同创”浓厚氛围

本报讯 近日,记者从通川区行政审批局获悉,该局将“四城同创”与政务服务工作有机结合,努力把区政务服务大厅打造为“四城同创”示范点,充分调动群众参与的积极性,提升群众知晓度,增加群众的主人翁意识。

据了解,区行政审批局利用海报、LED屏、大厅志愿服务等多种方式普及“四城同创”相关知识,加强政务服务大厅宣传工作;利用各种媒体及时公布相关信息、工作进度,提升政府部门工作的透明度,更好地接受群众监督,提高群众的“四城同创”参与度;广泛收集群众意见,大力提高政务服务水平,在政务服务大厅内增设了残疾人卫生间、残疾人通道、母婴室等便民措施;举办政务窗口礼仪培训,从对礼仪形象的认知,到政务礼仪的规范、窗口人员的形象管理,对窗口工作人员的礼仪形象进行了多方面深入浅出的讲解,不断提升窗口服务质量,助推政务服务和“四城同创”工作再上新台阶。

同时,区行政审批局组织干部职工前往社区开展志愿服务活动,切实解决群众息息相关的实际问题,营造浓厚的“四城同创”氛围。

(王玉冰 本报记者 曹芮铭)

人人参与共建共享 全力推进四城同创

江陵镇和平村:用特色产业留住乡愁

决战全面小康 全力精准脱贫

雨水从屋檐滑落,发出清脆的声响,远处的青山包裹在一片纯白的雾岚之中,雨后的通川区江陵镇和平村特色产业园内,茁壮成长的青脆李和柴胡散发着勃勃生机。雨过天晴,和平村原驻村“第一书记”徐永红正在查看地里的情况,他说:“产业园将成为和平村发展的一张闪亮名片。”

和平村最初的办公地是一间“夏天漏雨,冬天漏风”的土坯房。办公用品缺乏,基础建设滞后,简陋的办公条件严重影响了基层组织功能的正常发挥。2018年7月,原通川区工商质监局标记股长徐永红被派往江陵镇和平村担任驻村“第一书记”。徐永红主动与通川区市场监管局协调,在帮扶任务重、资金紧缺的情况下,区市场监管局果断投入3万元支持该村阵地建设,并联合村支“两委”共同修建了廉政文化墙、村办公室,改善了村支“两委”办公条件。

上任后,徐永红了解到,和平村自然条件差,基础建设滞后,缺乏科学养殖知识,没有

产业规划,贫困面和返贫率较高,村里的年轻人基本都选择了外出务工。“有条件的都搬走了,只剩老幼妇孺。”入户调查中,村民们的话深深地印在了徐永红的脑海中。

随后,通过与村干部座谈交流,大家一致认为,依靠有限的扶持政策解决不了根本问题。如何解决根本问题,徐永红当机立断:“还是要靠产业,有了产业,才能留住劳动力,也能够让村民有更多的收入来源。”

为在短期内改善和平村基础设施建设,实现全村村民增收,徐永红与村干部、村支“两委”成员多次调研、召开座谈会,并请来通川区农业农村局种养殖专家实地调研分析,最终决定引进金惠利种养殖专业合作社,打造特色产业园区,以流转闲置土地的方式发展中草药、青脆李等种植业。目前,特色产业园区总面积达130亩,共种植田家塆青脆李苗7000株,套种60亩柴胡中药材。“在园区内,贫困户村民每天务工收入为60元。”徐永红说。如今,合作社已累计为贫困和非贫困村民发放务工费用15万元。

如今,和平村实现了特色产业扶贫从“输血”到“造血”的转变,村民们走上了发展致富的康庄大道。徐永红因工作关系于2019年从和平村“第一书记”岗位上轮换下来,但和平村的产业发展仍牵动着他的心,他说:“结合本地优势,打造发展特色产业,才能真正留住乡愁,留住乡村风情。”

□龚娟 何皓 本报记者 曹芮铭